

# 四川省绵竹市：“小饭碗”托起服务“大民生”

□罗天琪 高明山 本报记者 李鹏飞

发展老年助餐服务是一项支持居家养老、增强老年人福祉的民生举措。2024年，四川省绵竹市以普惠性、多样化发展路径，统筹加大财政投入，大力建设老年助餐服务场所，丰富助餐服务供给，提升助餐服务水平，逐步形成了具有绵竹特色的老年助餐服务体系。

为强化场所建设投入，绵竹市财政局将老年助餐服务场所纳入“10分钟社区生活圈”建设，在盘活6处存量国有房屋的基础上，统筹

福利彩票公益金、“1+3”老年助餐示范网络建设省级资金等支持老年助餐场所加快建设。同时，吸引社会餐饮机构加入，织密老年助餐服务网络。目前，全市已建成老年助餐服务场所14个，每日单餐供餐能力0.4万人，覆盖城乡的老年助餐服务网络基本形成。

据绵竹市财政局社保股股长吴超介绍，该局不断强化服务运营投入，提升老年助餐服务效能，投入15万元财政资金打造智慧助餐系统，高

效整合老年人、助餐服务机构和就餐数据，实现系统精准识别身份，老年人刷脸即可享受助餐优惠的便捷服务，解决了老年人不会操作、不同场所就餐支付不便难题。社会餐饮可以通过智慧助餐系统实现助老就餐的专属结算，彻底打通更多社会餐饮投身老年助餐事业的通道。同时，为确保助餐服务机构运营良好，绵竹财政按1000元/月的标准为老年助餐机构发放1年的运营补助，截至2024年12月，全市已为8个助餐服务机

构发放9.6万元运营补贴。

同时，绵竹市除要求助餐机构按照市场价格对老年人餐食提供9折或更大力度优惠外，绵竹财政对60周岁(含)至69周岁老年人、70周岁(含)以上老年人、特殊困难老年人，分别按照每餐3元、4元、6元的标准进行就餐补助，补助资金纳入财政预算，让老年人切切实实享受到社会经济发展成果。2024年，绵竹市共为52.59万余人次老年人发放201.9万余元就餐补贴。

## 为城市发展保驾护航 绵阳公安交出2024年“成绩单”

□本报记者 吕婕

近日，四川省绵阳市公安局(以下简称：绵阳公安)“向人民报告”新闻通气会举行，会议通报了2024年绵阳公安工作情况。

保民安，全方位守护城市安全底线。绵阳公安在扫黑除恶和反诈工作中，深化“四专两合力”机制，让全市电诈案件发案数同比下降32.71%，资金预警后被诈骗率降至0.12%。在命案侦破上成绩斐然，现行命案破案率连续13年保持100%，还成功破获4件20年以上命案积案，传统侵财案件破案率大幅提升。在交通安全方面，率先启用货运“1+7”综合信息监管平台，完成450处隐患整治，一般事故死亡人数同比下降20.19%。同时，强化民爆危化物品监管，成功保障42场次大型活动安全有序。

促发展，全力服务城市经济大局。为了更好地服务经济发展，绵阳公安建成10个县(区)级公安企业服务中心和综合性园区警务服务站，“警企通”一站式服务平台(二期)正式服务1000余家规模以上企业。“一机通办”应用覆盖近80余万群众，全年服务1.2万余人次，办理事项近1.3万件。便民服务不断升级，入选全国机动车行驶证电子化试点城市，因私出国(境)证件签注签发量达32.5万本(枚)，创历史新高。打击涉企经济犯罪毫不手软，立案侦办134起，挽回经济损失4.36亿余元。

谋创新，科技赋能公安事业发展。绵阳公安坚持改革创新，为公安事业发展夯实根基。机构编制管理改革和“巡防处”一体化勤务模式改革稳步推进，市县两级公安执法办案管理中心体系建成，多个单位获得荣誉肯定。科技兴警战略深入实施，建成多个大数据服务实战中心，举办科技兴警成果展示活动，市政府明确的51个重点建设项目已有26个建成投用。

提能力，打造一流公安队伍。通过开展“队伍大提能、基础大提档、品牌大提质、业务大提升”行动和强能比武年活动，绵阳公安营造了“全警练兵、人皆成才”的良好氛围。1100余名民警参与多类比武竞赛，在全省多项比武中表现出色，荣获多个一等奖。

铸铁军，自我革命锻造忠诚警魂。在队伍建设上，绵阳公安扎实开展党纪学习教育，严格执行铁规禁令，推进“宽松软”专项整治。“1356绵警英才计划”吸引了一批“双一流”高校毕业生，招录134名新警，优化了队伍结构。爱警暖警工作激发了队伍活力，众多集体和个人获得表彰，涌现出全国“最美基层民警”候选人胡祥雨等先进典型。



## “电力十足” 助推重点项目建设

1月8日，国家电网四川省华蓥市供电公司的共产党员服务队小分队在国家重点工程西渝高铁广安东站制梁场施工现场，施放、架设电缆电线，安装、巡检供电设施设备，为即将投入运行的制梁场提供电力保障。  
特约记者 邱海鹰 摄

## 广元市朝天区： 人勤冬送暖 电足雪生金

□张敏 杨奇国 本报记者 魏彪文/图

近日，踏入四川省广元市朝天区曾家山滑雪场，夜灯倾洒，雪道梦幻，碎银般的光在雪面跳跃；滑雪爱好者们身姿矫健，带起簌簌雪雾，留下一道道利落的弧线，速度与激情在此刻碰撞出热烈火花。

在滑雪场侧面，12台造雪机开足马力，加紧造雪。“雪场造雪全靠电气化设备调控，你们经常上门帮助我们检查用电设备，我们心里踏实多了。”对正在帮忙检查造雪机用电情况的国网朝天供电公司曾家山供电所员工赵培均和樊小春，滑雪场电气负责人陈先江言语中满是感激。

近年来，朝天区依托冰雪旅游资源优势，加速推进“白雪换白银”，有效拉动冰雪关联产业发展。先后打造了曾家山滑雪场、望远山单板赛事中心，并成功举办四川省第六届全民健身冰雪季等

活动。导入休闲娱乐、专业赛事、运动康养等产品，推出泡温泉、品美食、住民宿等一系列冬季冰雪旅游项目，延伸了冰雪旅游融合发展链条，冰雪旅游产业成为拉动文旅经济增长的新引擎。

自曾家山滑雪场今冬营业以来，国网朝天供电公司根据滑雪场用电负荷特点和造雪时间，量身定制供电保障方案，建立“点对点”沟通机制，提供“一对一”专属服务，定期上门帮助检查造雪机、缆车索道等用电设备的运行情况，及时消除用电安全隐患，保障滑雪场可靠用电。

人勤冬送暖，电足雪生金。而为了确保冰雪旅游电力安全可靠供应，助力“冷资源”带动地方经济高质量发展，国网朝天供电公司更是超前部署，为曾家山3大滑雪供电的10千伏曾镇线、柳临线、曾经



线联络线路加装配电自动化开关3台、故障指示器12台，并指派专人实时监测线路电流电压情况，及时掌握线路设备运行状况，通过数字化技术手段，持续提高线路运行维护水平。

同时，开展线路日间、夜间巡检和红外测温等特殊巡视，仔细排查设备隐患，保障曾家山景区供电线路和设备“零缺陷”运行，确保安全供电到每一台造雪机、每一盏夜雪场、每一家民宿。

## 万源市图书馆为返乡返岗人员送上文化大礼 书香暖归途 知识伴新程



新春之际，为切实保障返乡返岗人员享有充足的阅读时间，增强其归属感，四川省万源市图书馆开展“书香暖归途·知识伴新程”活动，为返乡返岗人员送上了一份温暖的文化大礼——“归乡·阅见美好：返乡返岗人员图书专架”。

“你们不但专门为我们安排了图书专架，还为我们提供了专门看书的地方，真的感谢你们……”刚从上海务工归来的陈先生坐在专架前说。

此专架位于图书馆综合阅览室人口右侧醒目位置，精心挑选了文学名著、历史传记、实用技能、心理励志等各类优质书籍

200余册，满足不同读者的阅读需求。在专架的正前面还专门设置了“返乡返岗阅读区”，让返乡返岗人员可以尽情沉浸书海，充实闲暇时光，在阅读中汲取力量与知识。

为保障服务质量，图书馆错时并延长开放时间，并配备专业志愿者为读者提供借阅引导、书籍推荐、答疑解惑等服务，让读者在舒适安静的环境中享受阅读之乐。

此举措不仅丰富了返乡返岗人员的文化生活，更彰显了万源市的人文关怀与温度，使返乡返岗人员感受到了浓浓的家乡年味与书香情韵。  
张永国 文/图

# 勇于担当 积极作为 ——华润电力重庆能源集团川渝电力分公司所属重庆松藻电力有限公司交出亮眼“成绩单”



华润电力重庆能源集团川渝电力分公司松藻电力发电部人员集体合影

在全面融入华润的2024年，华润电力重庆能源集团川渝电力分公司所属重庆松藻电力有限公司(以

下简称：松藻电力公司)以其卓越的表现交出了一份亮眼的答卷。2024年发电量高达71.2亿千瓦时，同比

增长5.46亿千瓦时，增幅达到8.3%，这一成绩不仅刷新了历史纪录，也彰显了松藻电力公司作为重庆市第四大主力火电企业的强大实力和坚定决心。

据了解，松藻电力公司拥有两台660MW超临界W火焰燃煤锅炉发电机组，这些先进的设备为其高效、稳定的发电提供了坚实的基础。为了确保机组的安全可靠运行，松藻电力公司党总支在“迎峰度冬”期间，紧密结合发电、用电的季节特性，组织党员们扎实开展了安全生产治理“百日攻坚”行动，切实将安全责任、安全制度和各项措施落到实处，持续加强设备隐患排查治理，严密把控安全风险，为机组的持续稳定运行提供了有力保障。

2024年12月，松藻电力公司迎来了完成全年各项经济指标的“冲刺期”。在这个关键时刻，该公司

党总支再次发挥出了强大的凝聚力和战斗力，所属三个党支部组织党员勇于担当、发动群众积极作为，聚

焦安全生产、提质增效、燃煤保供等攻坚任务，充分发挥党员突击队作用，坚持实事求是，强化能力本领、

追求实绩实效的原则，保持了安全生产6857天的良好态势。这一成绩的取得，为全年发电量达到71.2亿千瓦时奠定了坚实的基础。

在追求发电量的同时，松藻电力公司党总支也高度重视效益的提升。他们总结管理经验，注重生产经营的协同效应，优化运行管理，并开展了“小指标”竞赛活动。通过规范运行操作、优化机组参数等措施，千方百计提高机组负荷率，提升机组运行经济性，多发抢发“效益电”。同时，还深入研究市场交易规则的变化，全面促进量价同步提升，为年度发电目标创历史最好水平提供了有力支撑。

展望未来，松藻电力公司党总支将带领党员干部员工继续发扬优良传统和作风，不断提升自身实力和竞争力，为企业发展贡献更大的力量。  
通讯员 杨赫 龙俊丰 黄田



华润电力重庆能源集团川渝电力分公司松藻电力发电部发电运行员工精心监护发电设备运行